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8. osztaly
I. fordulo
MEGOLDASOK

1. feladat: Anna, Bea, Cili, Dezso és Elemér egy korben allva egymds utdn mondjak ki egytol kezdve a
pozitiv egész szdmokat. Ha valaki kimond egy olyan szamot, amiben van hetes, akkor megfordul a kor. Ki
mondja ki a 77-es szdmot, ha Anna kezdett, Bea felé indult a kor és mindenki a szabédlyoknak megfeleléen

szdmolt? (6 pont)
1. feladat megoldas: Kezdjiik el felirni a szdmokat, hogy ki mit mond. (1 pont)
Azok a szamok, amikben van 7-es szamjegy, tizessével kovetkeznek egymds utan egészen 67-ig. (1 pont)
Mivel 6ten vannak a gyerckek, 67-ig Bea fogja kimondani az Gsszes ilyen szamot,

igy ndla fordul a kor. (1 pont)
7,27,47 és 67-t6l Anna, 17,37 és 57-t61 Cili felé indul a szdmolés. (1 pont)
70-t6] pedig minden szamban van 7-c¢s, igy két gyerek felvaltva mondja ki a végén a szamokat. (1 pont)
A 71-tél kezdve minden mésodikat Elemér mondja majd ki, igy a 77-et is. (1 pont)

2. feladat: -Az alabbi allitdsok koziil pontosan harom hamis.

-Az aldbbi allitdsok koziil legaldbb harom hamis.

-Az alabbi allitdsok kozil legfeljebb harom hamis.

Hany hamis 4llitas van a felsoroltak kozott? (6 pont)

2. feladat megoldds: Az elsd két &llitas jelen esetben ugyanazt jelenti, vagyis egyszerre

lesznek igazak vagy hamisak. (2 pont)
Az elsé allitas (6s igy a masodik is) ha igaz lenne, akkor ellentmondana 6nmaganak, miszerint
mindhdrom &llitds hamis igy énmaga is, tehdt az els6 (és a masodik) allitds hamis. (2 pont)

Ha a harmadik 4llitds hamis lenne, akkor az elsg allitds igaz lenne, amirdl kideriilt, hogy lehetetlen. (1 pont)
Tehat az els6 két allitds hamis, a harmadik igaz, igy nincs ellentmondads, pontosan két
hamis 4llitds van a felsoroltak kozott. (1 pont)

3. feladat: Aza,b,c,d, e, f és g mindegyikének az értéke vagy 0, vagy 1. Mennyi az a+b+c+d+e+ f+g
kifejezés értéke, ha tudjuk, hogy

a+c+ f=2
b+e+g=2;
a+e+d=3;
(6 pont)
3. feladat megoldas: A harmadik egyenletbdl kideriil, hogy a = e =d = 1. (2 pont)
Az els6 és a masodik egyenletbdl pedig kideriil, hogy (a +c+ f)+ (b+e+g) =2+ 2.
Vagyisa+b+c+e+ f+g=4. (2 pont)
Ha ehhez még hozzdadjuk a d = 1-et, akkor lathatjuk, hogy a +b+c+d+e+ f+g=>5. (2 pont)

4. feladat: Andris és Bandras egy jatékot jatszanak. 11 kavics van egy kupacban, amibdl felvaltva 1-et
vagy 3-at vesznek el. Andrés kezdi a jatékot. Andrds akkor nyer, ha & veszi el az utolsé kavicsot, Bandras
pedig akkor, ha a lépése utan mar csak 1 kavics marad az asztalon. Egyéb esetben dontetlen. Kinek van
nyerd stratégidja? (6 pont)
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4. feladat megoldas: Bandrasnak van nyerd stratégidaja. Eloszor megmutatjuk, hogy el tudja érni, hogy
Andrés el6tt 5 kavics legyen az asztalon, innen pedig ha Andrés 1-et vesz el, akkor Bandras 3-at és nyert,
ha pedig Andras 3-at, akkor Bandrds 1-et és szintigy nyert.

Ha Andras a 11 kavicsbdl 3-at vesz el az elején, akkor Bandrés is 3-at, igy eldallt az elobb emlitett helyzet,
hogy Andras el6tt 5 kavics van.

Ha Andrés a 11 kavicsbol csak 1-et vesz el, akkor Bandrés is csak 1-et, igy 9 kavics marad. Innent6l Bandras
kiegésziti Andras huzdséat 4-re, vagyis ha Andrds 1-ct vesz el, akkor Bandras 3-at, illetve forditva. fgy Ujra
elérte Bandras, hogy 5 kavics maradjon az asztalon. (6 pont)

5. feladat: Egy konvex négyszog atloi merolegesek egymasra. Harom oldalanak hossza rendre 1,7, illetve
8 cm. Milyen hosszt a négyszog negyedik oldala?

(6 pont)
5. feladat megoldds: Rajzoljunk egy dbrit. (1 pont)
Jeloljiik z-el a keresett szakasz hosszat, illetve az atlok

metszéspontjatdl a csticsokba hiizott szakaszok hossza

legyen rendre a, b, ¢ és d. 1 b !
frjunk fel Pitagorasz-tételeket a derékszégli hdromszogekre. a c

fgy lathat6, hogy a? + b2 =12, b2 +c2 =72, 2 + d? = &2,

valamint d? + a? = x2. (3 pont)

A szemkozti oldalakra felirt Pitagorasz-tételeket vizsgdlva d

igaz, hogy a? + b% + ¢ 4+ d? = 1% + 82, valamint # 8
V+c+d?+a® =7+ 22

Ezek szerint 12 + 82 = 72 + 22, (1 pont)

amibdl az egyetlen jé

megoldds az x = 4. (1 pont)
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